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Αριθ. Πρωτ.: 319 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 

256ο Ενημερωτικό 

 

Οι φόβοι και οι ανησυχίες των χιλιάδων εκπαιδευτικών, των γονιών και των μαθητών 

για τους όρους ανοίγματος των σχολείων είναι απολύτως δικαιολογημένοι. 

Ούτε ένα ευρώ για το ασφαλές άνοιγμα των σχολείων, το περιβόητο σχέδιο της κυβέρνησης! 

Η κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας ανακοινώνουν για τρίτη φορά το άνοιγμα των 

σχολείων, χωρίς να έχουν πάρει ούτε ένα μέτρο εδώ και 10 μήνες για την ασφαλή λειτουργία τους. Για 

μια ακόμα φορά εμπαίζουν χιλιάδες μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς, αφού αρνούνται πεισματικά 

να ικανοποιήσουν έστω και ένα από τα αιτήματα, που από την πρώτη στιγμή τα σωματεία, τα μαθητικά 

συμβούλια και οι φορείς των γονιών διατύπωσαν και διεκδίκησαν δυναμικά μέσα από πολύμορφες 

κινητοποιήσεις. 

Οι παλινωδίες της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας και τα επιχειρήματα, για να 

δικαιολογήσει τις επιλογές του για το άνοιγμα των σχολείων, όσο επιστημονικοφανές περιτύλιγμα και 

αν έχουν, αποδεικνύουν και στον πιο δύσπιστο ότι η κυβέρνηση επιλέγει να μη δώσει ούτε ένα ευρώ, 

ώστε να διαφυλάξει την υγεία των εκπαιδευτικών και των μαθητών: 

 Ενώ τον Μάιο προχώρησε σε εκ περιτροπής λειτουργία των σχολείων προκειμένου να αποφευχθεί 
ο συγχρωτισμός, τον Σεπτέμβριο στοίβαξε σε αίθουσες κλουβιά 25–27 μαθητές, χρησιμοποιώντας 
το επιχείρημα «τι 15 – τι 27 το ίδιο είναι»! Το μοναδικό μέτρο που πήρε είναι μια μάσκα για 
γίγαντες και ένα παγουρίνο των 200 ml. 

 Όταν από τις αρχές του Οκτώβρη έκλεινε εκατοντάδες τμήματα, ακόμα και ολόκληρα σχολεία, 
αρνούνταν πεισματικά να κάνει επαναλαμβανόμενα τεστ σε μαθητές και εκπαιδευτικούς, ώστε να 
έχει ακριβή εικόνα για τη διασπορά του ιού στη σχολική κοινότητα. Χρησιμοποιώντας μάλιστα 
έωλα επιχειρήματα, επικαλούμενη εκθέσεις του ΕΟΔΥ, χωρίς να παρουσιάζονται πουθενά 
αντίστοιχες έρευνες. 

 Για το γεγονός ότι 2 Νοεμβρίου ο κυβερνητικός εκπρόσωπος υποστήριζε ότι τα σχολεία δεν είναι 
εστίες υπερμετάδοσης και 13 του Νοέμβρη κλείσανε πάλι με άγνωστο το πότε θα ανοίξουν …τα 
σχόλια περιττεύουν. 

Η αλήθεια είναι ότι ο τρόπος με τον οποίο ανοίγουν τα σχολεία αφενός δημιουργεί συνθήκες 

εξάπλωσης του ιού και αφετέρου προδιαγράφει το νέο κλείσιμό τους το επόμενο διάστημα. 

Άλλωστε, η κυβέρνηση συνεχίζει να μη λαμβάνει ουσιαστικά μέτρα για τους χώρους δουλειάς, τα 

Μ.Μ.Μ, τη στήριξη του Δημόσιου Συστήματος Υγείας, υπονομεύοντας την υγεία του λαού συνολικά. 

Συναδέλφισσα, συνάδελφε, 

Το 2020 τα σχολεία λειτούργησαν μόνο 6 μήνες! Το παρατεταμένο κλείσιμό τους έχει 

καταστροφικές συνέπειες για τους μαθητές, στην κρίσιμη ηλικία που βρίσκονται, στο γνωστικό, 

κοινωνικό και ψυχολογικό επίπεδο. Από τα παιδιά των μικρότερων τάξεων Νηπιαγωγείου και 

Δημοτικού, που παρουσιάζουν προβλήματα τόσο στην προσαρμογή τους στη σχολική ζωή όσο και στην 

κοινωνικοποίηση τους, έως και της Γ΄ Λυκείου, που καλούνται να δώσουν μια εξοντωτική μάχη, αυτή 

των Πανελλαδικών εξετάσεων. 
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Η κυβέρνηση ας αφήσει το υποκριτικό ενδιαφέρον για τις επιπτώσεις του κλεισίματος των 

σχολείων στους μαθητές. Να πάρει τώρα ουσιαστικά μέτρα, ώστε να ανοίξουν τα σχολεία άμεσα με 

ασφάλεια και υγιεινή για όλους! 

 Προσλήψεις εκπαιδευτικών, αξιοποίηση χώρων και αιθουσών και λήψη όλων των αναγκαίων 
μέτρων, ώστε να αραιώσει ο μαθητικός πληθυσμός στις σχολικές τάξεις. 

 Άμεσα και δωρεάν, μαζικά και επαναλαμβανόμενα τεστ Covid στα σχολεία για εκπαιδευτικούς και 
μαθητές. Μέτρα για την ουσιαστική ιχνηλάτηση των κρουσμάτων και όχι φόρτωμα αυτής της 
διαδικασίας στους εκπαιδευτικούς. 

 Να προταχθεί ο μαζικός εμβολιασμός των εκπαιδευτικών ως αναγκαίο μέτρο για την ασφαλή 
λειτουργία των σχολείων σε συνθήκες πανδημίας. 

 Να στηριχτούν και να λειτουργήσουν άμεσα οι δομές της ενισχυτικής διδασκαλίας και της 
πρόσθετης διδακτικής στήριξης. Μέτρα για την συνολική αναπροσαρμογή της ύλης σε όλες τις 
τάξεις.  

Η κυβέρνηση δε φαίνεται διατεθειμένη να ικανοποιήσει κανένα από τα παραπάνω μέτρα. Το 

σχέδιό της είναι ανύπαρκτο! Στην ουσία μεταφέρει την ευθύνη λειτουργίας στους ίδιους τους 

Συλλόγους Διδασκόντων! 

Ακόμα και τα τεστ που ανακοίνωσε ότι θα γίνουν μέσω πλατφόρμας, μετά από αίτημα των 

εκπαιδευτικών, σε συνδυασμό με μια περιορισμένη τυχαία δειγματοληψία, δεν μπορούν να δώσουν με 

σαφήνεια την εικόνα διάδοσης του ιού στα σχολεία. Όσο για τα εμβόλια, με βάση το χρονοδιάγραμμα 

της κυβέρνησης, ικανοποιητική ανοσία οι εκπαιδευτικοί θα αποκτήσουν, αφού κλείσουν τα σχολεία για 

τις καλοκαιρινές διακοπές. Στο ίδιο μήκος κύματος και η πλειοψηφία των Δήμων που εφαρμόζουν την 

αντιεκπαιδευτική πολιτική! 

Συναδέλφισσα, συνάδελφε, 

Δεν θα αφήσουμε κανέναν να παίξει με την υγεία τη δική μας και των μαθητών μας. Όσο η 

κυβέρνηση δεν ικανοποιεί τα αιτήματά μας, μαχητικά μπαίνουμε μπροστά και τα διεκδικούμε. Τώρα 

πρέπει να ακουστεί δυνατά η φωνή μας. Σε κάθε σχολείο, δήμο και περιοχή που δεν τηρούνται τα 

μέτρα, που μπαίνει σε κίνδυνο η υγεία εκπαιδευτικών και μαθητών, προχωράμε σε αγωνιστικές 

παρεμβάσεις με όλες τις μορφές, μέχρι να παρθούν ουσιαστικά μέτρα.  

Άμεσα, χωρίς να χάνουμε χρόνο προχωράμε σε: 

- Συνεδριάσεις των Συλλόγων Διδασκόντων για την καταγραφή ελλείψεων και προβλημάτων δια 

ζώσης. 

- Συνεδριάσεις των Δ.Σ. ανοιχτές στους συναδέλφους με θέμα την οργάνωση και τη διεκδίκηση 

μέτρων για σχολεία ανοιχτά και ασφαλή. 

- Στην Αθήνα προχωράμε σε:  

Παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπ. Παιδείας την Πέμπτη 14/1, στις 2 μ.μ. 

Κινητοποίηση στο Υπουργείο Υγείας την Παρασκευή 15/1, στις 2 μ.μ. 

- Σε περίπτωση που η κυβέρνηση και το Υπουργείο τολμήσουν, ειδικά εν μέσω της σχολικής 

χρονιάς, να νομοθετήσουν αλλαγές στο τρόπο πρόσβασης στα ΑΕΙ αλλά και να εγκαθιδρύσουν 

αστυνομικό σώμα στα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, θα πάρουν αγωνιστική απάντηση από τους 

εκπαιδευτικούς, τους γονείς, τους μαθητές και τους φοιτητές. 

Δυναμώνουμε την αλληλεγγύη μας μέσα από τα Σωματεία, στεκόμαστε δίπλα στη λαϊκή οικογένεια, 

που στενάζει κάτω από την αντιλαϊκή πολιτική και αυτής της κυβέρνησης! 

 

 
 


